

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 8 августа 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
08.08.2019 На свердловском предприятии «Евраза» погиб рабочий	4
08.08.2019 Минобороны сообщило о взрыве на полигоне под Архангельском	4
07.08.2019 В Москве двое рабочих погибли при откачке воды из коллектора	5
07.08.2019 Рабочий погиб, закручивая газовый баллон на севере Москвы.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
07.08.2019 Сдача республиканского медцентра им. Н. А. Семашко находится на грани срыва по вине подрядчика. (Симферополь)	5
07.08.2019 Вопрос невыплаты зарплаты в Чувашии «остаётся острым» - СКР	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
08.08.2019 Власти против увольнений на УАЗе и готовы оказать новые меры поддержки	6
07.08.2019 Саратовский завод «Контакт» перейдет на трехдневную рабочую неделю	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
08.08.2019 Не приходя в здание. Россиянам разрешат иногда работать из дома	7
08.08.2019 Число официально безработных россиян снизилось на 0,3% за неделю - Минтруд	9
08.08.2019 Минтруд создаст методику оценки профессиональных и личных качеств чиновников.....	9
07.08.2019 Минтруд предложил расширить перечень оснований для досрочной пенсии	10
07.08.2019 Минтруд прокомментировал сообщения СМИ об уровне бедности в России	11
07.08.2019 Минтруд назвал причину задержки в реализации проекта по обучению предпенсионеров .	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
08.08.2019 Роструд назвал главные темы, интересующие россиян в вопросах трудового законодательства	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
08.08.2019 Саратовская компания выплатила работникам миллионные долги по зарплате.....	12
08.08.2019 Администрацию района в Башкирии обязали оплачивать переработку водителю	12
07.08.2019 Четырем работникам школы тайно уменьшили зарплату в Саратовской области	13
07.08.2019 Уральская компания, которой принадлежал перевернувшийся бензовоз, оштрафована за многочисленные нарушения	13



ПРОФСОЮЗЫ	13
08.08.2019 ФНПР: Нововведения в ТК о надомниках обсуждаются трехсторонней комиссией, решения пока нет.....	13
07.08.2019 ФНПР выступает против льгот бизнесу в ущерб работникам	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
08.08.2019 Вице-премьеры смогут вносить изменения в нацпроекты, не касающиеся итоговых показателей.....	15
08.08.2019 Нацпроекты угнетают экономику. Для президентского прорыва не хватает законопроектов и сервиса "Электронный бюджет".....	16
08.08.2019 Таксичный закон. Госдума предложила радикальный вариант реформы деятельности таксомоторов	17
08.08.2019 В Госдуме оценили идею ОНФ разрешить россиянам иногда работать удаленно.....	19
08.08.2019 Медведев поручил проработать подходы по учёту зарплаты временных работников и вахтовиков	20
07.08.2019 Кузнецова назвала статистическим фактом понятие «бедные дети»	20
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	20
07.08.2019 Открыт прием заявок на участие в конкурсе «НКО-профи»	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

08.08.2019

На свердловском предприятии «Евраза» погиб рабочий

На Качканарском горно-обогатительном комбинате погиб рабочий.

ЧП случилось накануне, 7 августа, в цехе шихтоподготовки фабрики кускования, сообщает пресс-служба прокуратуры Свердловской области.

По данным ведомства, на слесаря по ремонту оборудования при подъеме груза тельфером из-за обрыва стропы упала металлическая конструкция. От полученной травмы 41-летний мужчина скончался на месте.

Прокуратура выясняет обстоятельства произошедшего. Будет дана оценка соблюдению требований законодательства об охране труда и производственной безопасности при проведении работ.

https://eanews.ru/news/na-sverdlovskom-predpriyatiu-yevraza-pogib-rabochiy_08-08-2019

08.08.2019

Минобороны сообщило о взрыве на полигоне под Архангельском

ЧП произошло на территории военного объекта в Архангельской области

На полигоне Минобороны России в Архангельской области при испытании произошел взрыв. Инцидент произошел в 30 километрах от Северодвинска — предположительно, недалеко от поселка Ненокса, рядом с которым расположен 45-й Государственный центральный морской испытательный полигон ВМФ России. В открытых источниках говорится, что на этом полигоне проходят испытания практически всех ракет, которыми вооружается российский флот, — в частности, баллистических, крылатых, противокорабельных и зенитных.

Поселок Ненокса и окрестности являются закрытой зоной, куда попасть можно только по пропуску. Связь с внешним миром осуществляется через железную дорогу, строительство автомобильной дороги еще ведется. Сейчас попасть в Неноксу можно лишь на транспорте высокой проходимости.

Взрыв произошел при испытании реактивной двигательной установки

Как сообщили в Министерстве обороны, произошел взрыв при испытании жидкостной реактивной двигательной установки, устройство также загорелось. Известно, что пожар начался на корабле при проведении работ гражданскими специалистами.

Есть погибшие и пострадавшие

В результате взрыва и пожара на военном объекте в Архангельской области погибли два специалиста Минобороны. Еще шесть человек пострадали, среди них — сотрудники министерства и предприятия-разработчика. Пострадавших доставили в больницу.

Власти решили обойтись без эвакуации местных жителей

Радиационный фон в Северодвинске, где произошли взрыв и пожар на территории военной части, находится в норме. Губернатор Архангельской области Игорь Орлов заявил, что эвакуация местных жителей не требуется. Собеседники «Ленты.ру» в нескольких больницах подтвердили, что причин для паники пока нет.

<https://lenta.ru/brief/2019/08/08/severodvinsk/>



07.08.2019

В Москве двое рабочих погибли при откачке воды из коллектора

Двое рабочих потеряли сознание и захлебнулись в коллекторе при откачке воды на северо-западе Москвы, сообщил РИА Новости представитель экстренных служб столицы.

"При проведении работ по откачке воды из коллектора возле дома 19 на улице Таллинская двое рабочих потеряли сознание, упали в воду и захлебнулись", - сказал собеседник агентства.

По его словам, в настоящее время проводятся работы по извлечению тел погибших из коллектора, которые, по предварительным данным, работали в компании "ЛАНИС".

В столичном главке Следственного комитета России агентству сообщили, что на место происшествия выехал следователь, организована доследственная проверка.

<https://ria.ru/20190807/155727000.html>

07.08.2019

Рабочий погиб, закручивая газовый баллон на севере Москвы

Грузчик одного из столичных предприятий скончался от травм, полученных при заправке газового баллона.

По информации РЕН ТВ, инцидент произошел на Ижорской улице. 40-летний рабочий закручивал баллон, когда произошла разгерметизация из-за срыва вентиля. Он получил ранения, несовместимые с жизнью.

Обстоятельства и причины произошедшего уточняются.

<https://ren.tv/novosti/2019-08-07/rabochiy-pogib-zakruchivaya-gazovyy-ballon-na-severe-moskvy>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

07.08.2019

Сдача республиканского медцентра им. Н. А. Семашко находится на грани срыва по вине подрядчика. (Симферополь)

Как заявил министр строительства и архитектуры Крыма Михаил Храмов, сдача республиканского медцентра им. Н. А. Семашко находится на грани срыва по вине подрядчика.

«Поставленная задача перед генеральной подрядной организацией выполнена не в полной мере. Кроме того, наблюдается нехватка рабочей силы, оборудования и материала на объекте», - заявил министр.

Михаил Храмов также заявил, что подрядчик **задерживает зарплату** рабочим. Все проблемные вопросы министр обещал доложить курирующему вице-премьеру Евгению Кабанову, который, в свою очередь, доложит главе республики.

Крымская правда (Симферополь)

07.08.2019

Вопрос невыплаты зарплаты в Чувашии «остаётся острым» - СКР

В Чувашии число уголовных дел по факту длительной **невыплаты заработной платы** выросло. Сумма установленного следствием ущерба превысили 6,2 млн рублей, сообщил ИА REGNUM старший помощник руководителя



следственного управления СКР по Чувашии Олег Дмитриев, подчеркнув, что вопрос **невыплаты заработной платы** "остаётся острым".

По фактам длительной **невыплаты заработной платы** в Чувашии в I полугодии 2019 года следственными органами СУ СКР по Чувашии возбуждено 24 уголовных дела, в то время за аналогичный прошлогодний период - 18. Установленная сумма ущерба от **невыплаты заработной платы** по направленным в суд уголовным делам превысила 6,2 млн рублей.

"Вмешательство следователей помогло погасить этот долг перед работниками на сумму более 1,3 млн рублей. Кроме того, по ходатайству следователей наложен арест на имущество фигурантов дел общей стоимостью более 2,2 млн рублей", - сказал Олег Дмитриев.

Напомним, что с 8 января 2019 года вступили в силу изменения в Уголовном кодексе РФ, предусматривающие возможность освобождения от уголовной ответственности лица, впервые совершившего подобное преступление и в течение двух месяцев со дня возбуждения дела в полном объеме погасившего **задолженность по зарплате** и проценты (денежную компенсацию).

"Нововведения позволили в I полугодии 2019 года прекратить семь уголовных дел о **невыплате зарплаты** в связи с полным погашением причиненного работникам ущерба", - отметил Олег Дмитриев.

По данным чувашских властей, в настоящее время **долги по зарплате** в республике составили 101,3 млн рублей перед 2173 работниками в 31 организации. По сравнению с началом года задолженность уменьшилась на 1,9 млн рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2683451.html>

СОКРАЩЕНИЯ

08.08.2019

Власти против увольнений на УАЗе и готовы оказать новые меры поддержки

В Ульяновске в связи с ожидаемыми **массовыми увольнениями** на автомобильном заводе состоялось заседание трёхсторонней комиссии региона по регулированию социально-трудовых отношений. В нём приняли участие депутаты регионального парламента, представители ООО "УАЗ", профсоюзы и члены правительства, сообщили ИА REGNUM в пресс-службе ульяновского губернатора.

По данным властей, в настоящее время на ООО "УАЗ" числятся 8900 сотрудников, с 25 июля на предприятии объявлена программа добровольного высвобождения сотрудников, занятых в офисных, вспомогательных и сервисных подразделениях. Ранее премьер-министр Александр Смекалин заявлял, что речь идёт об "элементарном сокращении персонала - порядка тысячи сотрудников". Глава областной федерация профсоюзов Ульяновской области Анатолий Васильев сообщил, что "в официальном обращении в службу занятости речь шла только о 50 сотрудниках".

Губернатор Сергей Морозов подчеркнул, что выступает "против наметившихся сокращений", отметив, что "нужно проработать меры стимулирования завода".

Первый вице-спикер Законодательного собрания, глава фракции единороссов Василий Гвоздев считает, что руководством автозавода "проигнорированы юридические нормы и принципы социального партнерства, не разработана программа развития предприятия". По его словам, выделяются "миллионы бюджетных средств на поддержку предприятия", в то время как "менеджмент УАЗа продолжает получать зарплату в сотни тысяч рублей и сокращать работников". Данный вопрос будет вынесен на обсуждение депутатского корпуса.



На заседании члены комиссии приняли решение о том, что автомобильный завод представит программу развития предприятия.

Напомним, автозавод в Ульяновске создан около 80 лет назад и специализируется на производстве полноприводных легковых и малотоннажных грузопассажирских автомобилей повышенной проходимости под торговой маркой УАЗ. В 2000 году вошёл в структуру концерна Sollers.

<https://regnum.ru/news/economy/2684295.html>

07.08.2019

Саратовский завод «Контакт» перейдет на трехдневную рабочую неделю

Руководство саратовского АО НПП «Контакт» в целях проведения структурной реорганизации производства решило **сократить рабочую неделю** до трех дней. Предполагается, что в таком режиме предприятие будет функционировать не менее полугода.

Нововведение о **сокращении рабочей недели**, затрагивающее интересы почти полутора тысяч работников «Контакта», должно вступить в силу с 1 октября текущего года. В областном министерстве занятости, труда и миграции подтвердили информацию о **сокращении рабочей недели** на предприятии. В ведомстве также сообщили, что о **массовых сокращениях** пока речь не идет.

Напомним, руководство «Контакта» неоднократно привлекалось к ответственности за невыплату заработной платы сотрудникам. За минувший февраль работники не получили в общей сложности 11,4 млн рублей, а осенью прошлого года задолженность завода по зарплате достигла 6,1 миллиона рублей. По данным регионального министерства промышленности и энергетики, за первое полугодие 2019 года объем продукции завода, работающего в основном на «оборонку», вырос на четверть по сравнению с прошедшим годом. Но у предприятия по прежнему остаются огромные долги по различным направлениям, из-за чего кредиторы постоянно обращаются в суды с требованиями банкротства. В Минпроме отмечают, что сейчас ведется работа по привлечению на предприятие эффективного инвестора и собственника для ведения производственной деятельности.

На заводе давно разработана и утверждена программа по выведению предприятия из финансового кризиса путем создания особой экономической зоны или территории опережающего развития. Но почему-то такие меры содействовали улучшениям на подмосковном предприятии «Исток», чей опыт был взят за основу, но не очень-то помогли саратовскому гиганту. Так же как и не выправило ситуацию вливание 1,6 млрд рублей, выделенных по федеральной программе в марте 2017 года. Каким образом урезание рабочих часов скажется на экономическом состоянии предприятия, покажет время.

<https://saratov.versia.ru/saratovskij-zavod-kontakt-perejdet-na-trexdnevnyu-rabochiyu-nedelyu>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

08.08.2019

Не приходя в здание. Россиянам разрешат иногда работать из дома

Штатным сотрудникам предложили разрешить время от времени работать удалённо. С такой рекомендацией в адрес Министерства труда и социальной защиты обратились представители Общероссийского народного фронта. В настоящее время по Трудовому кодексу россияне могут выполнять свои рабочие обязанности либо постоянно в офисе, либо дистанционно. В случае принятия соответствующих поправок сотрудник получит право проводить часть времени вне своего рабочего места. Пока такие ситуации регулируются лишь устными договорённостями, и это часто



приводит к попыткам уволить сотрудника или оформить ему прогул, отмечают опрошенные "Известиями" эксперты. В ведомстве Максима Топилина "Известиям" заявили о готовности "поддержать любую полезную инициативу, которая облегчит трудовые отношения".

Как следует из документа, с которым ознакомились "Известия", ОНФ рекомендует ввести в главу 16 Трудового кодекса РФ ("Режим рабочего времени") понятие "временная удалённая работа". Такой режим авторы предлагают устанавливать путём письменного соглашения сторон в случае возникшей необходимости - пробок на дорогах, личных обстоятельств и т.д. А условия организации труда на время удалённой работы регулировать статьёй 312.3 ТК РФ, касающейся прав дистанционных сотрудников. - В практике современных трудовых отношений часто возникают ситуации, в которых сотруднику целесообразно выполнить свою работу, не приезжая в офис, - пояснил "Известиям" автор инициативы, сопредседатель центрального штаба ОНФ Алексей Комиссаров. - Но поскольку в ТК РФ такой вариант не предусмотрен, подобные ситуации регулируются устными договорённостями. А это в случае недобросовестности работодателя может привести к нарушению прав работника, вплоть до оформления прогула и увольнения.

В пресс-службе **Минтруда** "Известиям" заявили, что письмо от ОНФ в ведомства поступило и будет рассмотрено в установленный срок.

- Любую полезную инициативу, которая облегчит трудовые отношения, мы поддержим - в этой форме или в другой. Эта инициатива будет проработана с юристами в рамках редакции формулировок, чтобы всё было грамотно, - отметил собеседник "Известий" в руководстве одного из департаментов **Минтруда**.

По данным опроса, проведённого ОНФ летом 2019 года, 90% россиян считают необходимыми законодательные изменения, позволяющие официально трудиться на дому по согласованию с руководителем. Почти у 60% респондентов возникла ситуация, когда им было необходимо временно поработать удалённо на дому, ещё 27% хотели бы иметь такую возможность.

Инициатива фактически легализует уже сложившуюся практику, позволит защитить права работников и одновременно поддержать развитие современных форм занятости в условиях цифровой экономики, что важно для развития нацпроектов "Цифровая экономика" и "Труд и занятость", полагает член Общественной палаты Илья Сёмин, руководитель проекта ОНФ "Профстажировки".

- С подобными ситуациями чаще сталкиваются жители крупных городов, у которых путь от дома до работы и обратно занимает немало времени, - отметил эксперт в беседе с "Известиями".

При наличии конфликта с сотрудником работодатели часто используют его удалённую занятость как повод для увольнения за прогул или неоплаты его труда, рассказала "Известиям" руководитель практики трудового права АБ "ЕПАМ" Анна Иванова. Суды, как правило, подходят к этому формально и чаще встают на сторону работодателя, уточнила она.

- Поскольку временная удалённая работа всегда осуществляется по соглашению сторон и не ущемляет прав работников, ТК РФ должен вывести её из серой зоны и предоставить комфорт сторонам трудовых отношений, - полагает Анна Иванова. - Тем более что сейчас сотрудники многих сфер могут эффективно работать из дома, а у некоторых из них даже нет чётко закреплённых мест в офисе (IT-индустрия, аудиторы).

Компании иногда разрешают им работать из дома, но законодательство в этом случае не защищает ни одну из сторон.

Отсутствие чёткого правового регулирования довольно часто приводит к неоднозначным ситуациям, согласен и доцент кафедры гражданско-правовых дисциплин РЭУ им. Г.В. Плеханова Андрей Моисеев.



- Мои доверители периодически сталкиваются с ситуацией, когда договорились с начальником, что поработают из дома, а в итоге им начинают вменять дисциплинарные проступки, - пояснил "Известиям" юрист. - При этом работодатель может легко доказать отсутствие сотрудника в офисе - например, при помощи его электронного пропуска, где отмечается время прихода и ухода.

В большинстве случаев интересы работника отстоять удаётся только потому, что работодатели неправильно оформили процедуру увольнения, отметил эксперт. В случае принятия поправок, по его мнению, необходимо чётко определить, в каких случаях сотрудник имеет право выполнять свои обязанности из дома, какими способами будет происходить уведомление и кого следует ставить в известность.

[https://iz.ru/907612/2019-08-07/onf-predlozhil-razreshit-rossiianam-inogda-rabotat-udaleno](https://iz.ru/907612/2019-08-07/onf-predlozhil-razreshit-rossiianam-inogda-rabotat-udalенно)

08.08.2019

Число официально безработных россиян снизилось на 0,3% за неделю - Минтруд

Численность официально безработных россиян с 24 по 31 июля снизилась на 0,3% и составила 730,4 тысячи человек, сообщила пресс-служба **Минтруда**.

"С 24 по 31 июля 2019 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 0,3 % и составила 730,4 тысячи человек", - говорится в сообщении .

Отмечается, что за неделю число безработных граждан снизилось в 58 регионах РФ. Наибольшее снижение численности безработных граждан наблюдалось в Магаданской и Саратовской областях, республиках Тыва, Саха (Якутия), Алтай и Крым, Карачаево-Черкесской и Кабардино-Балкарской республиках, Севастополе, Ненецком автономном округе.

Рост численности безработных граждан отмечен в 24 регионах. Наибольший рост наблюдался в республиках Адыгея, Татарстан, Еврейской автономной области, Костромской, Новгородской, Ростовской, Челябинской, Новосибирской, Московской областях, Ставропольском крае.

В ведомстве уточнили, что по состоянию на 31 июля 2019 года суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 94 593 человека.

В пресс-службе **Минтруда** добавили, что 31 июля 2019 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по РФ, по оперативным данным, составил 1% от численности экономически активного населения. Также, по данным ведомства, по состоянию на 31 июля работодатели заявили в органы службы занятости 1,75 миллиона вакансий.

РИА Новости. Все Новости

08.08.2019

Минтруд создаст методику оценки профессиональных и личных качеств чиновников

Начальная цена контракта на создание такой системы составила 2,3 млн рублей

Минтруд создаст методику оценки компетенций госслужащих, по отдельным направлениям их деятельности впоследствии могут появиться специальные интерактивные сервисы для самообследования. Тендер на проведение соответствующих работ стоимостью 2,3 млн рублей размещен на портале госзакупок.

Согласно документации, новая методика будет способствовать "повышению мобильности и квалификации трудовых ресурсов" на государственной гражданской службе.



В частности, исполнитель тендера должен будет провести анализ передовых отечественных и зарубежных практик по вопросам оценки профессионального уровня госслужащих и на основе этого подготовить проект методики оценки их компетенций.

Указывается, что проект методики должен быть практикоориентированным и содержать перечень методов оценки профессиональных и личностных качеств; технологии оценки компетенций, в том числе по областям и видам профессиональной служебной деятельности, в том числе не менее 300 оценочных заданий; описание взаимосвязи знаний и умений, необходимых госслужащим, с современными образовательными программами и профессиональными стандартами; предложения по созданию интерактивных сервисов, обеспечивающих проведение самооценки по отдельным видам профессиональной служебной деятельности.

Срок сдачи результатов работ - не позднее 10 декабря 2019 года.

<https://futurerussia.gov.ru/nacionalnye-proekty/825765>

07.08.2019

Минтруд предложил расширить перечень оснований для досрочной пенсии

Период прохождения курсов повышения квалификации, учебного отпуска и дни отдыха, предоставленные из-за сдачи крови, планируется внести в стаж, дающий право на досрочную пенсию, сообщили в пресс-службе **Минтруда**.

Согласно действующему **законодательству**, в стаж работы, дающей право на досрочную пенсию, включены периоды временной нетрудоспособности, ежегодного оплачиваемого отпуска, перевода беременной женщины на работу, исключающую воздействие вредных производственных факторов.

Как пояснили в **Минтруде**, предлагается включить в стаж работы, дающей право на досрочную пенсию, периоды, когда работник не выполняет работу, но за ним сохраняется его место, средняя зарплата, и делаются отчисления в Пенсионный фонд.

«Не предусмотрено включение в стаж, дающий право на досрочную пенсию, периодов, когда работником не выполняется работа, но в соответствии с трудовым **законодательством** за ним сохраняется место работы, средняя заработка плата и осуществляется уплата страховых взносов на обязательное пенсионное страхование. Например, период нахождения на курсах повышения квалификации; период исполнения государственных или общественных обязанностей; дни сдачи крови и ее компонентов и предоставленные в связи с этим дни отдыха; отпуска работникам, совмещающим работу с обучением», - пояснили в министерстве.

Согласно **закону** «О страховых пенсиях», право на досрочный выход на пенсию имеют, в частности мужчины и женщины, работа которых связана с тяжелыми условиями **труда**. В том числе подземные работы, работы с вредными условиями **труда**, в горячих цехах, на железной дороге, в качестве водителей грузовых автомобилей, в шахтах, на геологоразведочных работах, лесозаготовках, на судах морского и речного флота, в летно-испытательном составе.

Кроме того, правом на досрочную пенсию могут воспользоваться родившие трех и более детей и имеющие определенный страховой стаж женщины, имеющие определенный стаж жители Крайнего Севера и ряд других категорий граждан.

Президент России Владимир Путин в октябре прошлого года подписал **закон** о постепенном повышении пенсионного возраста с 55 до 60 лет для женщин и с 60 до 65 лет для мужчин. Премьер-министр Дмитрий Медведев называл пенсионную реформу самым трудным решением власти за последнее десятилетие.

Ранее ЦБ заявлял, что увеличение пенсионного возраста внесет дополнительный вклад в повышение темпа прироста ВВП на уровне около 0,1 процентного пункта в 2019 году и 0,2-0,3 в 2020-2021 годах.



<https://rns.online/economy/Mintrud-planiruet-rasshirit-perechen-osnovanii-dlya-dosrochnoi-pensii-2019-08-07/>

07.08.2019

Минтруд прокомментировал сообщения СМИ об уровне бедности в России

Минтруд прокомментировал публикации о количестве бедных в России, как уточнили РИА Новости в пресс-службе ведомства, СМИ использовали устаревшие статистические данные.

Издание РБК со ссылкой на данные Росстата ранее сообщило, что в России 26% детей живут в семьях с доходами ниже прожиточного минимума.

"В статистическом мониторинге Росстата представлены данные за 2017 год. В то же время с 2018 года объем мер поддержки, предоставляемых семьям с детьми, существенно вырос", - отметили в Минтруде.

В министерстве добавили, что именно семьи с детьми сегодня составляют основную часть бедного населения, и основные усилия по снижению бедности направлены на эту категорию.

"В том числе осуществления выплат в связи с рождением и воспитанием детей, что оказывает существенную материальную поддержку семьям с детьми, а также программных мероприятий ряда федеральных программ национальных проектов, государственных программ и мероприятий в рамках непрограммных направлений деятельности", - сообщили в министерстве.

<https://ria.ru/20190807/1557254718.html>

07.08.2019

Минтруд назвал причину задержки в реализации проекта по обучению предпенсионеров

Задержка в реализации проекта по обучению граждан предпенсионного возраста обусловлена длительной процедурой заключения контрактов, целевые показатели будут достигнуты в срок, сказали в Минтруде, передаёт РИА «Новости».

Премьер-министр России Дмитрий Медведев ранее поручил ведомствам объяснить причины срыва сроков нацпроектов и принять меры по ускорению их выполнения. Речь, в частности, шла о неисполнении в некоторых регионах в срок мероприятий федерального проекта «Старшее поколение», касающихся организации обучения и дополнительного профессионального образования предпенсионеров.

«Руководителем национального проекта Демография» Максимом Топилиным 29 июля на селекторном совещании с регионами было поручено высшим органам исполнительной власти отстающих регионов обеспечить немедленное заключение контрактов на обучающие мероприятия», - сказали в Минтруде.

Также в министерстве отметили, что сейчас показатели национального проекта в части организации профобучения и дополнительного образования граждан предпенсионного возраста растут. Минтруд координирует эту работу, «все целевые показатели будут достигнуты в установленный срок в полном объёме», отметили в ведомстве.

Всего в текущем году планируется обучить 75 тысяч человек. Ожидается что в некоторых регионах показатели по численности переобученных предпенсионеров будут превышены. «Таким образом, все желающие смогут пройти переобучение», - сказали в министерстве.

<https://www.pnp.ru/social/mintrud-nazval-prichinu-zaderzhki-v-realizacii-proekta-po-obucheniyu-predpensionerov.html>



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

08.08.2019

Роструд назвал главные темы, интересующие россиян в вопросах трудового законодательства

Большая часть консультаций россиян структурами **федеральной службы по труду и занятости** в первом полугодии 2019 года касалась вопросов оплаты и охраны труда, а также увольнений, сообщили в **Роструде**.

Согласно данным ведомства, всего было проведено около 200 тысяч консультаций по вопросам соблюдения трудового законодательства. Чаще с вопросами обращались работники - им дано примерно две трети от общего числа консультаций.

"Больше всего граждане интересуются вопросами, связанными с оплатой труда, охраной труда, увольнением, а также гарантиями и условиями труда отдельных категорий работников", - говорится в сообщении.

Добавляется, что получить бесплатную консультацию можно в самой государственной инспекции труда, по телефону или онлайн.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.08.2019

[Саратовская компания выплатила работникам миллионные долги по зарплате](#)

ООО "Нефтеинвест" выплатило работникам больше двух миллионов рублей долгов по зарплате, сообщает пресс-служба Гострудинспекции по Саратовской области.

Долг на предприятии был выявлен в ходе внеплановой проверки в начале апреля. Общество несвоевременно и не полностью исполнило предписание ГИТ о погашении задолженности.

На момент проведения контрольной проверки организация погасила долги лишь на 551,928 тыс. из 2,477 млн рублей.

"В июле общество представило в инспекцию информацию о погашении задолженности по заработной плате перед работниками в размере 2 010 510 рублей. В эту сумму также входит компенсация за задержку выплаты зарплаты.

В настоящий момент задолженность по заработной плате выплачена в полном объеме", - сообщает ГИТ.

<http://www.vzsar.ru/news/2019/08/08/saratovskaya-kompaniya--vyplatila-rabotnikam-millionnye-dolgi-po-zarplate.html>

08.08.2019

Администрацию района в Башкирии обязали оплачивать переработку водителю

Администрацию Хайбуллинского района в Башкирии обязали оплачивать сверхурочную работу водителю, сообщает гострудинспекция республики.

Проверка была проведена по обращению работника. Он сообщил о нарушении своих трудовых прав. По договору его рабочий день начинается в 8:30 и заканчивается в 18:00. Фактически почти ежедневно водитель работал с семи утра и до восьми-девяти часов вечера. Дополнительно это не оплачивалось.

Гострудинспекция вынесла предписание об устранении нарушений трудового законодательства. Ответственные чиновники заплатят штраф.



https://ufa.aif.ru/society/details/administraciyu_rayona_v_bashkirii_obyazali_oplachivat_pererabotku_voditelyu

07.08.2019

Четырем работникам школы тайно уменьшили зарплату в Саратовской области

Четырем работникам школы в селе Славянка Саратовской области тайно уменьшили заработную плату, 7 августа сообщается на сайте прокуратуры Саратовской области.

Данное нарушение Прокуратура Воскресенского района выявила совместно с **Государственной инспекцией труда** Саратовской области.

" Директором МОУ ООШ с. Славянка в марте 2019 года издан приказ "Об оптимизации расходов", который нарушал трудовые права четырех работников - двух сторожей, повара и сотрудника по обслуживанию здания. Так, согласно приказу указанные работники переводились на 0,75% ставки, их рабочее время сокращалось. Как следствие, сокращался их размер оплаты труда", - сообщают правоохранители.

Работников об этом никто не оповестил.

В результате, по представлению прокурора, незаконный приказ отменен и принято решение об оплате работникам их времени работы по ранее действующим ставкам. Лица, виновные в данном нарушении, привлечены к дисциплинарной ответственности.

<https://regnum.ru/news/society/2683526.html>

07.08.2019

Уральская компания, которой принадлежал перевернувшийся бензовоз, оштрафована за многочисленные нарушения

Компанию "Дуниты Северного Урала" (Свердловская область) оштрафовали на 445 тыс. рублей за многочисленные нарушения после того, как ее бензовоз перевернулся и взорвался в Карпинске.

Как сообщает пресс-служба прокуратуры Свердловской области, компания нарушила требования по медицинскому осмотру водителей перед и после рейсами, не осуществляла достаточный контроль за техническим состоянием транспортных средств.

Кроме того, в ходе проверки, проведенной совместно со специалистами **Государственной инспекцией труда**, прокуратура установила, что генеральный директор и работники организации не прошли обучение по охране труда.

Как сообщалось, в ночь на 7 июля водитель бензовоза посадил на цистерну несколько человек. По дороге он не справился с управлением, съехал в кювет, от удара машина загорелась и взорвалась. Погибли 3 человека, еще 7 пострадали.

По факту ДТП возбуждено уголовное дело по ч. 6 ст. 264 УК РФ (нарушение ПДД, повлекшее смерть двух и более лиц, лицом, находившимся в состоянии опьянения).

<http://www.interfax-russia.ru/Ural/news.asp?id=1053827&sec=1671>

ПРОФСОЮЗЫ

08.08.2019

ФНПР: Нововведения в ТК о надомниках обсуждаются трехсторонней комиссией, решения пока нет



Дискуссии о введении в Трудовой кодекс новых реалий, в том числе аспектов удаленной работы или фриланса, ведутся на площадке Российской трехсторонней комиссии, но окончательное решение еще не принято, рассказал РИА Новости секретарь ФНПР Александр Шершуков.

Он отметил, что в Трудовом кодексе есть глава, касающаяся так называемых надомников - людей, которые работают дома. Однако, по его словам, она не описывает все современные нюансы работы, например, работу на фрилансе или договоренность с работодателем о нескольких днях работы дома.

"На эту тему дискуссия идет уже некоторое время... То, что в каком-то смысле нужно вводить новые реалии в Трудовой кодекс - это понятно, здесь ни у кого, собственно говоря, иллюзий нет. Но другое дело, что нужно их вводить следующим образом - чтобы гарантии работника не были ущемлены. Дискуссии на эту тему продолжаются, в том числе в рамках Российской трехсторонней комиссии. Но пока финального какого-то решения нет", - сказал Шершуков.

Ранее газета "Известия" написала, что представители Общероссийского народного фронта (ОНФ) обратились в **Минтруд** с предложением разрешить штатным сотрудникам время от времени работать удаленно и внести соответствующие изменения в Трудовой кодекс.

РИА Новости. Все Новости

07.08.2019

ФНПР выступает против льгот бизнесу в ущерб работникам

Минэкономразвития России представило проекты федеральных законов о преференциальных (льготных) режимах ведения предпринимательской деятельности в Российской Федерации, сообщили в департаменте общественных связей **Федерации независимых профсоюзов** России (ФНПР). Согласно документам, в Налоговый и **Трудовой** кодексы РФ предлагается внести изменения. В результате работодатели на территориях с льготными условиями ведения предпринимательской деятельности будут освобождены от уплаты страховых взносов, налогов на прибыль организации, транспортного и земельного налогов. Предлагается также позволить им не проводить специальную оценку **условий труда** и не получать разрешения на привлечение иностранной рабочей силы.

- **Федерация независимых профсоюзов** России выступает категорически против внесения в Думу данных законопроектов, поскольку предлагаемые новые беспрецедентные льготы бизнесу могут привести к негативным последствиям. Так, освобождение работодателей от уплаты налогов и страховых взносов может обрушить доходы федерального, региональных и муниципальных бюджетов. Существенно повысится риск увеличения налоговой нагрузки на население. Отмена проведения специальной оценки **условий труда** создаст угрозу жизни и здоровью работников, которые по Конституции имеют право на безопасный труд. Бесконтрольное привлечение иностранной рабочей силы вызовет приток трудовых мигрантов и может привести к росту социальной напряженности в обществе, - заявил секретарь **ФНПР**, руководитель департамента **социально-трудовых отношений** и социального партнерства Олег Соколов.

По его словам, эти законопроекты разработаны без участия профсоюзов и объединений работодателей и не имеют финансово-экономического обоснования.

- **ФНПР** считает, что эффективность предлагаемых мер необходимо оценить с учетом возможности увеличения инвестиций, обеспечения роста производительности труда за счет применения современных технологий, создания рабочих мест для граждан нашей страны и повышения их реальных доходов, - подчеркнул Соколов.

<https://www.solidarnost.org/news/fnpr-vystupaet-protiv-lgot-biznesu-v-uscherb-rabotnikam.html>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.08.2019

Вице-премьеры смогут вносить изменения в нацпроекты, не касающиеся итоговых показателей

Вице-премьеры РФ, являющиеся кураторами национальных проектов, смогут оперативно вносить в них ряд изменений, не касающихся итоговых целей и показателей. Об этом журналистам сообщил замглавы аппарата правительства РФ Анатолий Кириенко.

Соответствующее постановление правительства подписано премьер-министром РФ Дмитрием Медведевым.

"Часть [новых] полномочий дается кураторам - вице-премьерам, которые отвечают за тот или иной национальный проект. Они смогут перераспределять финансовое обеспечение между результатами федеральных проектов (входящих в один национальный проект - прим. ТАСС), планируемых по годам - естественно, за исключением итоговых результатов. [А также] оперативно вносить изменения в паспорта федеральных проектов, опять же, если это не затрагивает базовые, ключевые параметры, основные цели и задачи", - сказал представитель кабмина.

Кроме того, проектные комитеты, возглавляемые кураторами нацпроектов, получат возможность перераспределять деньги между федеральными проектами, входящими в один нацпроект, оперативно вносить изменения в паспорта самих национальных проектов, не касающиеся итоговых задач.

Кириенко подчеркнул, что определение целей и ключевых параметров нацпроектов останется прерогативой президентского Совета по стратегическому развитию и нацпроектам. Изменения, расширяющие полномочия проектных комитетов и кураторов нацпроектов, направлены на более оперативное решение вопросов, не касающихся стратегического планирования. При этом возрастает и ответственность вице-премьеров и проектных комитетов за принятые решения в ходе реализации нацпроектов.

В качестве примера замглавы аппарата правительства привел строительство фельдшерско-акушерских пунктов: "Цель понятна, 10 тыс. ФАПов построить, а вот каким образом достичь этой цели, кураторы должны иметь возможность, в том числе, сами определять". До этого, как отметил Кириенко, любое изменение, даже техническое, сначала утверждалось проектным комитетом и куратором нацпроекта, а затем рассматривалось на заседании президиума Совета по нацпроектам. "Сейчас мы делим: там, где стратегические изменения, это [рассматривает] президиум [Совета] и, при необходимости, [сам] Совет, а если это техническое перераспределение [средств внутри нацпроекта]... - это теперь может сделать непосредственно проектный комитет, для этого не надо проходить дальше всю цепочку. Они утвердили [изменение], они поставили отпечаток пальца в электронном бюджете, и эти деньги автоматически перераспределены Минфином", - пояснил замглавы аппарата правительства.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на заседании кабмина 15 июля заявил о планах упростить соответствующие процедуры и усилить полномочия проектных комитетов, чтобы они могли самостоятельно определять способы достижения поставленных в нацпроектах целей и в то же время несли за эти решения ответственность.

<https://futurerussia.gov.ru/nacionalnye-proekty/830457>



08.08.2019

Нацпроекты угнетают экономику. Для президентского прорыва не хватает законопроектов и сервиса "Электронный бюджет"

Объявленные властями национальные проекты оказывают на экономику не позитивное, а скорее негативное влияние. Государственные инвестиции упали с начала года почти на 12%. Минфин и региональные власти пока не могут координировать отчетность исполнения национальных проектов из-за ошибок в компьютерной системе «Электронный бюджет». При этом в **Госдуму** даже не внесены необходимые для исполнения нацпроектов **законы**, жалуются высокопоставленные единороссы. В такой неразберихе остается надеяться, что позитивный эффект от нацпроектов, может быть, появится после 2021 года.

«Хочется, чтобы работа по нацпроектам была эффективнее», – заявил первый вице-спикер **Госдумы** Александр Жуков. За этой обтекаемо выраженной озабоченностью скрывается тот факт, что необходимые для нацпроектов 17 федеральных **законов** еще только планируется обсуждать в осеннюю сессию **Госдумы**. Причем восемь таких **законопроектов** еще не внесены в парламент.

Но задержка с исполнением нацпроектов не только в отсутствии необходимых **законов**. Недавно выяснилось, что компьютерная система Минфина «Электронный бюджет», мягко говоря, не вполне работает. А это именно тот механизм, который организует финансирование национальных проектов в регионах, то есть на местах.

В понедельник глава правительства **Дмитрий Медведев** поручил Минфину разобраться с работой сервиса, без которого невозможно исполнение нацпроектов на местах. И дождоть о результатах в правительство в месячный срок. Руководителям нацпроектов вместе с губернаторами поручено разобраться с фактическим уровнем софинансирования местных расходов в рамках федеральных проектов, которые, в свою очередь, входят в проекты национальные.

Начальники нацпроектов (а это, как правило, федеральные министры) должны будут среди прочего «определить объем региональных средств на разработку проектной документации, инженерную инфраструктуру, проведение работ по благоустройству территорий и подготовку помещений под размещение закупленного оборудования для объектов капитального строительства, предусмотренных этими федеральными проектами». Сводную информацию по данным вопросам Минфин должен представить в правительство до 15 сентября.

После этого становится ясно, что нынешний год можно считать практически потерянным для перестройки экономики в рамках нацпроектов. А ведь **президент РФ Владимир Путин** называет это главной целью нацпроектов. «Конечная цель всех этих мероприятий заключается в том, чтобы поставить экономику на новые рельсы, сделать ее высокотехнологичной, повысить производительность **труда** и на этой базе поднять уровень жизни наших граждан, обеспечить безопасность нашего государства на длительную историческую перспективу», – объяснял **Путин** на последней «Прямой линии» 20 июня.

Но о каких новых рельсах можно говорить, если бюджет является тормозом инвестиций и экономики в целом? В среду Минэкономразвития признало, что инвестиции в основной капитал во втором квартале 2019 года демонстрировали динамику, близкую к нулю в годовом сравнении. И это связано в том числе с сокращением инвестиционных расходов федерального бюджета по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года (на 11,9% в январе–мае). «Отрицательный вклад данного фактора в динамику инвестиций в основной капитал за период с начала года оценивается на уровне 0,9 процентных пункта», – отмечает Минэкономразвития. Отрицательный вклад бюджетной политики властей в экономику признали во вторник и аналитики Международного валютного фонда (МВФ).

Российский ЦБ ранее еще более пессимистично оценивал динамику инвестиций во втором квартале. «В целом во втором квартале 2019 года сокращение показателя оценивается в 1,3–1,8% по отношению к соответствующему



периоду предыдущего года. Слабость инвестиционной активности связана во многом со снижением государственных инвестиций по отношению к соответствующему периоду 2018 года», – говорилось в обзоре ЦБ.

«Нарекания возникли в связи с недостаточной организацией работы подсистемы управления нацпроектами государственной системы управления финансами «Электронный бюджет».

Регионы, которые обязаны обеспечить рабочие условия для системы, с задачей не справляются. Им необходимо определить объем финансирования, необходимый на реализацию проекта, подготовить документацию и место, где будет размещено оборудование. Кроме того, регионами не подготовлена соответствующая документация и законодательные акты, регулирующие данный вопрос. Поэтому перспектива запуска проектов с начала 2020 года выглядит весьма сомнительной, скорее система «Электронный бюджет» потребует еще шесть–девять месяцев на доработку», – считает партнер практики стратегии и операционной эффективности Althaus Group Герман Шеховцев.

«Межведомственную и межотраслевую координацию участников нацпроектов следует считать только начавшейся. Хотелось бы увидеть результаты общественного контроля, например, в рамках проекта «Единой России» по созданию информационного сервиса «Нацпроекты глазами людей», где граждане смогут дать обратную реакцию на реализацию нацпроектов», – говорит доцент Российского университета им. Г.В. Плеханова Максим Соколов. «Как показывает практика, для качественной проработки и реализации нормативно-правовой базы подобного уровня может потребоваться до пяти лет. Вспомним, например, федеральный **закон** о стратегическом планировании в РФ», – отмечает эксперт.

Между тем в Минфине утверждают, что претензии регионов к системе «Электронный бюджет» не сдерживают реализацию национальных проектов. «Все лимиты доводятся своевременно, так же своевременно происходит формирование соглашений с регионами. Отдельные трудности возникали в части формирования отчетности об исполнении проектов, но это не оказывает влияния на их реализацию», – сообщили «НГ» в Минфине РФ.

«С учетом того, что подсистема по нацпроектам запущена менее полугода назад, а в ней в режиме онлайн работают более 12 тыс. пользователей, ошибки случаются. Ошибки системы устраняются в среднем менее чем за сутки. Анализ статистики по обращениям показывает, что подавляющее большинство обращений – заявки на консультацию от пользователей, которые действительно впервые столкнулись с работой системы такого класса (электронный документооборот, единое облако, множество встроенных в систему контролей, справочников), что само по себе воспринимается как сложность в работе. Ошибки в работе системы составляют небольшую долю», – утверждают в ведомстве Антона Силуанова.

«Все целевые показатели будут достигнуты в установленный срок в полном объеме. В рамках нацпроекта «Демография» полным ходом идет выплата пособий на детей и маткапитала, а также проводится обучение предпенсионеров», – пообещали «НГ» в **Минтруде**.

Независимая газета

08.08.2019

Таксичный закон. Госдума предложила радикальный вариант реформы деятельности таксомоторов

Комитет **Госдумы** по транспорту и строительству подготовил новую версию **законопроекта** о регулировании деятельности такси. Отрасль, согласно документу, ждет революционные изменения: за рулем таксомоторов запретят работать иностранцам без российских прав, рыночные тарифы на поездки будут скорректированы методикой Минтранса, а региональным властям позволят вводить аттестацию водителей на знание города. О правах пассажиров в **законопроекте** при этом ничего не сказано, жалуются в Общероссийском объединении пассажиров. Документ также подвергся критике бизнеса, депутатов и правозащитников. В **Госдуме** уточняют, что это предварительная версия, осенью ее доработают.



Комитет **Госдумы** по транспорту и строительству разослал парламентариям новую версию **законопроекта** о регулировании деятельности такси. В базе данных нижней палаты парламента документа еще нет, новую редакцию опубликовал в Facebook Александр Старовойтов (ЛДПР). В комитете по транспорту "Ъ" подтвердили факт рассылки.

Сегодня работа такси регулируется **законами** №69 и №259, нормы которых эксперты считают устаревшими. Разработка нового нормативного акта ведется более шести лет. Документ несколько раз вносился в **Госдуму**, отзывался, при этом менялся состав авторов. В первом чтении документ, в котором была заложена ответственность для агрегаторов и уточнены обязанности таксистов, был принят в конце 2018 года ("Ъ" рассказывал об этом). Позже руководство профильного комитета пояснило, что **законопроект** будет серьезно доработан ко второму чтению. **Поправки** были обещаны сначала к 11 января, затем 19 февраля, но появились лишь спустя семь месяцев.

Документ похудел с 75 до 45 страниц. Одной из самых революционных норм можно назвать запрет на работу в такси водителям без российского гражданства и прав РФ. Запрет распространяется на имеющих судимость за особо тяжкие преступления (непогашенную или неснятую), лишенных прав в течение последнего года. Регионы получат право вводить дополнительные обязанности для водителей проходить «аттестацию на знание дорожно-уличной сети» и «функционального назначения и расположения наиболее значимых объектов инфраструктуры муниципального образования». Появилось требование устанавливать в автомобилях тахографы для контроля режима **труда** и отдыха водителей.

Расширены требования к юрлицам — соискателям разрешений: теперь им надо будет, среди прочего, представить справку о наличии парковочного места (там будет храниться машина после смены), а также документы, подтверждающие возможность проведения предрейсовых медосмотров водителей. Сохранилась норма, согласно которой служба заказа такси (агрегатор) несет ответственность перед пассажиром за передачу заказа таксисту, не имеющему соответствующего разрешения. В каждом регионе должен действовать свой реестр служб заказов такси, каждый агрегатор для этого должен зарегистрировать в субъекте федерации отдельное юрлицо. Также уточнено, что тарифы на перевозки должны утверждаться компаниями в соответствии с методикой, которую разработает Минтранс России.

Вчера документ серьезно раскритиковали правозащитники и представители бизнеса. Стоимость тахографов начинается от 25 тыс. руб., их нужно регулярно калибровать, говорит председатель профсоюза водителей такси «Возрождение» Андрей Кудинов: непонятно, откуда водители возьмут на это деньги. Ужесточение требований к водителям подтолкнет их к уходу в нелегальный сектор, считает депутат Александр Старовойтов. Кроме того, непонятно, как можно убрать из отрасли всех мигрантов: по оценкам ряда экспертов, говорит он, в Москве и области до 70% работающих в такси — приезжие. «**Законопроект** отстал от жизни, — заявил "Ъ" член комитета **Госдумы** по транспорту, депутат Александр Васильев. — Скорее всего группа депутатов и сенаторов внесет альтернативный **законопроект**, если этого не сделает правительство». О правах пассажиров в **законопроекте** ничего не сказано, хотя документ должен усилить их безопасность, к примеру, при нападениях водителей, считает глава Общероссийского объединение пассажиров Илья Зотов. «Многих граждан беспокоит обилие иностранных водителей, **законопроект** эту головную боль снимает, — пояснила "Ъ" правозащитник, эксперт по такси Елена Гращенкова. — Но есть и серьезная недоработка. **Законопроект** очень лоялен к агрегаторам. Согласно постановлению пленума Верховного суда 2018 года они обязаны нести ответственность перед пассажиром, но **поправки** ее значительно сужают, почти отменяют. Открывается возможность для нарушения норм безопасности, ведь отвечать за это не придется. Полагаю, что агрегаторы оказали влияние на законотворцев».

«Официальный текст **законопроекта** ко второму чтению мы не получали, — заявила "Ъ" пресс-секретарь "Яндекс.Такси" Наталья Рожкова. — Известно, что рабочая группа по документу не собиралась уже полгода. Все, что мы видим в публичном поле, — это личные инициативы и мнения некоторых авторов в СМИ. Нужно привлекать экспертов, в том числе в сфере технологий. Иначе такие инициативы отбросят рынок в прошлое, приведут к росту



теневого сектора, скачку цен и падению уровня безопасности поездок на такси, обнулив развитие отрасли за последние годы». «Мы удивлены, что без участия нашей компании происходит подготовка знакового для отрасли **законопроекта**», — заявил «Ъ» директор Gett в России Максим Жаворонков. Глава «Такси Максим» Максим Шушарин назвал документ «попыткой написать **закон**, который отстает от реальности лет на тридцать». «Рынок функционирует на цифровых платформах, а **законопроект** предлагает его регулировать аналоговыми методами, игнорируя цифровизацию отрасли, социально-экономические реформы», — заявил он «Ъ». — Вместо современных механизмов предлагаются архаичные и феодальные формы». Господин Шушарин, в частности, раскритиковал идею госрегулирования тарифов. «Цена определяется рынком, — говорит он. — Стоимость поездки — это баланс между той суммой, за которую пассажиры готовы ехать, и той, за которую водители согласны возить».

Господин Старовойтov предполагает, что ситуация с **законопроектом** прояснится сегодня, в ходе Международного евразийского форума такси (проходит ежегодно в Москве), в котором должен принять участие глава комитета **Госдумы** по транспорту Евгений Москвичев. Именно господин Москвичев, судя по таблице **поправок**, предложил оснащать машины тахографами и запретить работать в такси иностранцам. С корреспондентом «Ъ» глава комитета **поправки** обсуждать не захотел: «Это еще не **закон**, пусть обсуждают». Авторами других **поправок** (всего их 242) числятся единороссы Николай Гончар, Антон Жарков, Владимир Синяговский, сенатор Сергей Лисовский, заксобрание Краснодарского края. В комитете по транспорту «Ъ» уточнили, что депутаты получили «рабочую» версию документа. «В сентябре комитет будет **поправки** рассматривать, обсуждать и утверждать, — рассказали в комитете. — Возможно, содержание изменится».

<https://www.kommersant.ru/doc/4054218>

08.08.2019

В Госдуме оценили идею ОНФ разрешить россиянам иногда работать удаленно

Председатель комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов в разговоре с RT прокомментировал **предложение** представителей "Общероссийского народного фронта" (ОНФ) разрешить штатным сотрудникам компаний иногда работать удаленно.

По его словам, Трудовой **кодекс** и сейчас предусматривает такую возможность.

Парламентарий подчеркнул, что работник и работодатель должны иметь четкое представление о том, как выстраивается этот процесс.

"Самое главное, чтобы все это было прописано в соответствующем трудовом договоре".

Ярослав Нилов

Он добавил, что при обсуждении изменений в трудовое **законодательство** решение принимают представители работников, работодателей и правительство, обеспечивающее нормативно-правовую базу.

Ранее "Известия" сообщили, что представители "Общероссийского народного фронта" обратились в **Минтруд** с **предложением** разрешить штатным сотрудникам компаний иногда работать удаленно.

Речь идет о включении в главу 16 Трудового **кодекса** о режиме рабочего времени понятие "временная удаленная работа".

Авторы инициативы предлагают дать сотрудникам возможность работать из дома в случае необходимости с письменного согласия сторон.

<https://ria.ru/20190808/1557291652.html>



08.08.2019

Медведев поручил проработать подходы по учёту зарплаты временных работников и вахтовиков

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил профильным ведомствам представить предложения по учёту зарплаты работников, выполняющих временную работу или работающих вахтовым методом, сообщается на сайте кабмина РФ.

"Минэкономразвития России, Минфину России, **Минтруду** России, Росстату проработать подходы по учёту заработной платы работников, выполняющих временную работу или работающих вахтовым методом, при расчёте статистических показателей, касающихся среднемесячной заработной платы работников", - говорится в сообщении .

Ведомства должны до 2 сентября доложить о результатах в правительство.

РИА Новости. Все Новости

07.08.2019

Кузнецова назвала статистическим фактом понятие «бедные дети»

Уполномоченный при президенте по правам ребенка Анна Кузнецова заявила "РИА Новости", что понятие "бедные дети" на сегодняшний день "стало статистическим фактом, а не абстрактной формулировкой". Таким образом она прокомментировала заметку РБК о том, что четверть детей в России живут в семьях с доходами ниже прожиточного минимума.

Омбудсмен добавила, что после публикации статистики очевидна необходимость принятия закона о многодетных семьях. По словам Кузнецовой, документ уже подготовлен и находится в стадии согласования. "Закон позволит решить многие важные задачи по поддержке семей с детьми", - добавила она.

Кузнецова напомнила, что одной из главных задач нацпроектов являются меры по преодолению бедности. "Очень важно, чтобы их исполнение не было формальными отчетами, а стало реальными действиями к исправлению ситуации", - сказала она.

Ранее РБК со ссылкой на данные Росстата сообщил, что 26% российских детей живут в семьях, чьи доходы оказались ниже прожиточного минимума. Уровень бедности среди детей оказался вдвое выше, чем общий показатель по стране. Наиболее остро вопрос бедности стоит в сельских регионах, где доля малоимущих семей с детьми составляет 45%.

В пресс-службе **Минтруда** заявили, что в материале были использованы устаревшие статистические данные за 2017 год и поддержка, оказываемая семьям с детьми, существенно выросла с 2018 года.

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/5d4ae0129a79472bd9a56dc4>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

07.08.2019

Открыт прием заявок на участие в конкурсе «НКО-профи»

Конкурс проводят Агентство социальной информации и Благотворительный фонд В. Потанина при поддержке Совета при Правительстве РФ по вопросам попечительства в социальной сфере .

Задачи конкурса - показать обществу потенциал профессионалов, работающих в НКО, рассказать о мотивах, повлиявших на выбор профессии, показать реальные успехи и трудности.



В конкурсе могут принять участие журналисты и блогеры, а также редакции российских СМИ и творческие студии, представившие материалы в соответствии с условиями конкурса. В 2019 году в конкурсе впервые могут принять участие студенты факультетов журналистики.

На конкурс принимаются теле-, радиопрограммы, циклы передач (информационно-аналитические, репортажи), документальные фильмы, статьи/циклы статей (очерки, репортажи, интервью), тематические рубрики (электронные и печатные), а от студентов - дополнительно эссе, очерки, интервью, репортажи, статьи, заметки. Материалы должны быть опубликованы в период с 1 марта 2018 года по 31 декабря 2019 года.

Подать заявку на конкурс можно до 31 декабря. Участники конкурса, подавшие заявку до 15 сентября, могут получить приглашение от оргкомитета на конференцию «Зачем будущее социальной журналистики?», которая пройдет 24 октября в Москве.

Церемония награждения пройдет в феврале 2020 года. Положение о конкурсе можно найти на странице проекта «НКО-профи».

На первый конкурс «НКО-профи» поступило более 230 работ из более чем 50 регионов РФ. Лауреатами стали семь журналистов и четыре редакции СМИ. Их награждение с участием заместителя председателя Правительства РФ Ольги Голодец прошло в Москве 24 апреля в Зале наград Дома Правительства РФ.

<https://www.asi.org.ru/news/2019/08/07/moskva-nko-profi-konkurs-priem-zayavok/>